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ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΜΕΣΩ ΣΥΓΧΩΡΗΣΗΣ 
Χρησιμοποιούμε την λέξη “forgiveness” (συγχώρηση) αναφερόμενοι σε μια στάση μέσω της οποίας βρισκό-
μαστε σε θέση να επιτύχουμε συμφιλίωση τόσο για τα μικρά όσο και για τα μεγάλα λάθη και τις αδικίες που 
συνιστούν ένα μεγάλο μέρος της καθημερινότητας. Αυτό όχι μόνο μας επιτρέπει να δείχνουμε καλοσύνη και 
συμπόνια προς όσους μας έχουν κακομεταχειριστεί, αλλά τελικά μας δίνει την δυνατότητα να επιλύσουμε και 
τα δικά μας παραπτώματα. Μια καλοπροαίρετη στάση είναι φυσικά τόσο αξιέπαινη όσο και απαραίτητη και η 
ποιότητα της ζωής αναβαθμίζεται αισθητά όταν αυτή η στάση μετουσιώνεται σε πράξη από βάθους καρδιάς. 
Σε μια τέτοια βίωση υπάρχει αναγνώριση της ανθρώπινης ατέλειας, καθώς και μεγαλύτερη ελευθερία από 
προκαταλήψεις και μνησικακίες. Σίγουρα, ανάλογα με την σοβαρότητα αυτού που κάποιος έχει υποστεί, η 
διαδικασία της συγχώρησης μπορεί να συμβεί μόνον όταν είμαστε έτοιμοι γι’ αυτήν. Όταν η ανθρωπότητα 
φτάσει σε ανώτερες καταστάσεις συνείδησης, η ικανότητα για συγχώρηση θα γίνει «η καθαυτή πνοή της ίδιας 
της ζωής – η απόδοση όλων σε όλους και για όλα».1

Αυτή η κατανόηση της συγχώρησης είναι βαθιά ριζωμένη στην ανθρωπότητα και διατηρείται επιμελώς από 
τις πνευματικές διδασκαλίες πολλών θρησκευτικών και πολιτιστικών παραδόσεων. Ωστόσο, μπορούμε να 
επεκτείνουμε αυτή την ιδέα ανυψώνοντάς την στη λειτουργία του Θείου Νου και προς μια ανώτερη και ακό-
μη βαθύτερη σημασία της αγγλικής λέξης forgiveness (“for-give”), που κυριολεκτικά σημαίνει “δίνω-για” ή 
‘‘προς-φέρω’’. Αυτό μπορεί να είναι ένα συνειδητό δόσιμο, μια προσφορά με πρόθεση και σκοπό, χωρίς καμία 
προσδοκία ανταμοιβής. Και είναι ακόμη πιο σημαντικό το ότι μπορεί να αναφέρεται σε μια πράξη θυσίας: είναι 
το δόσιμο του ίδιου του εαυτού στους άλλους, προς όφελος της συλλογικής ζωής, και αυτό το καθιστά μια 
ιερή πράξη. Αυτό το δόσιμο συνιστά μάλλον κέρδος παρά απώλεια, καθώς ευθυγραμμίζεται με τη βαθύτερη 
σημασία της λέξης sacrifice (θυσία), ως «καθαγιασμός» ή «ιεροποίηση» (από το λατινικό sacrificium, που ση-
μαίνει «καθιστώ ιερό»). Υπό αυτό το πρίσμα, το γεγονός ότι η ίδια η Θειότητα αναζήτησε την εκδήλωσή της 
μέσα στην ύλη, αποχωριζόμενη τη μοναδική της φύση και ταυτότητα, υπήρξε η ύψιστη πράξη “δοσίματος για” 
(for-giveness ή συγχώρησης) και θυσίας που μπορούμε να συλλάβουμε. Εξαιτίας αυτής της πράξης, το δόσιμο 
ή η προσφορά έχει παραμείνει μία από τις πιο σημαντικές και θεμελιώδεις παρορμήσεις της ζωής πάνω στη Γη. 

Στα Τρίγωνά μας, επιδιώκουμε να γίνουμε σημεία λήψης και διανομής του Φωτός, της Αγάπης και της Δύ-
ναμης που εκπορεύονται από την θεία πηγή. Συμμετέχοντας σε ένα Τρίγωνο, βεβαιώνουμε τη θέλησή μας να 
συγχωνεύσουμε την ατομική μας ταυτότητα με εκείνη των συνεργατών μας, ενώ μέσω αυτής της συμπεριλη-
πτικής πράξης ενδυναμώνουμε τα πιο βασικά ιερά γεωμετρικά σχήματα δια των οποίων μπορούν να κυκλο-
φορήσουν αυτές οι ανώτερες ενέργειες. Κατ’ αυτόν τον τρόπο, η ανθρωπότητα έρχεται σε άμεση επαφή με 
θεραπευτικές δυνάμεις. Καθώς θυσιάζουμε την αίσθηση της ατομικής μας ταυτότητας συμμετέχοντας στο 
Τρίγωνο, ή τα Τρίγωνά μας και στη συνέχεια φτάνουμε στη συγχώνευση με το δίκτυο των Τριγώνων, γινό-
μαστε μια αντανάκλαση της Θείας συγχώρησης (for-giveness), αγκυροβολώντας ακόμα πλατύτερα αυτή την 
ώθηση στην γη, στις ανθρώπινες διάνοιες και καρδιές.

Και μέσα σε αυτή τη βαθιά συγχώνευση είναι που βρίσκουμε την ελευθερία να είμαστε ο αληθινός μας εαυ-
τός. Αυτή η ευρύτερη απελευθέρωση από τον ζυγό των περιορισμών της ύλης ενδυναμώνει ακόμη περισσό-
τερο τη διανομή των πνευματικών ενεργειών. Όπως πάνω, έτσι και κάτω. Ως συνειδητά ανθρώπινα όντα και 
εργάτες των Τριγώνων, έχουμε το προνόμιο να γνωρίζουμε ότι μπορούμε να συμμετέχουμε στη συνεχή ροή 
της συγχώρησης, με την έννοια του δοσίματος (for-giveness).

1. Α. Μπέιλη, Εκπαίδευση στη Νέα Εποχή, σελ. 129.



ΕΠΙΛΥΣΗ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΩΝ
Δύο δρόμοι χωρίζονταν σε ένα κίτρινο δάσος,  

Και λυπάμαι που δεν μπορούσα να ταξιδέψω και στους δύο 
Και να είμαι ένας ταξιδιώτης, πολύ καιρό στάθηκα…

Παρατηρώντας την σημερινή τεράστια αναταραχή στον κόσμο της μορφής, πολλοί από εμάς αναρωτιόμαστε 
πώς θα μπορούσαν ποτέ να επιλυθούν ή να προληφθούν όλες αυτές οι συγκρούσεις, καθώς μοιάζουν με ένα 
αναπόφευκτο μοτίβο της ζωής. Μπορούμε, όμως, να αντιληφθούμε ότι η διαμεσολάβηση δεν αποτελεί απλώς 
ένα έργο που διεξάγεται μεταξύ εθνών ή ομάδων, αλλά επίσης μια ιερή διαδικασία η οποία αναδύεται και ανα-
πτύσσεται μέσα στη συνείδηση. Όπως έχουν επισημάνει πολλές θρησκείες και φιλοσοφίες, κάθε άνθρωπος, 
αργά ή γρήγορα, πρέπει να επιλέξει τον δρόμο που θα ακολουθήσει στη ζωή του μέσα από συχνά αλληλοσυ-
γκρουόμενες επιλογές.

Όπως περιγράφεται από τους πρώτους στίχους του ποιήματος του Ρόμπερτ Φροστ, Ο Δρόμος που δεν πήρα1, 
συχνά δεν είναι εύκολο να αποφασίσει κάποιος. Αυτό που επιθυμεί η προσωπικότητα για να έχει άνεση, ασφά-
λεια και αναγνώριση ενίοτε συγκρούεται με επιλογές που έχουν πιο πνευματικό νόημα, αν και η τριβή μεταξύ 
αυτών των δύο επιλογών αποτελεί την πηγή της ανάπτυξης που αναγνωρίζεται μέσω του διαλογισμού. Αυτή 
είναι μια μορφή διαμεσολάβησης που μπορεί να επικαλεστεί την προοπτική της ψυχής, καθώς ανυψώνει το 
βλέμμα πάνω από το επίπεδο όπου συμβαίνει η σύγκρουση, κάτι που απαιτεί μια συνειδητή επιλογή και την 
εφαρμογή της ελεύθερης θέλησής μας. Από αυτή τη διαδικασία προβάλλει μια τρίτη θέση που αναδύεται με 
την εσωτερική διαμεσολάβηση, καθώς γινόμαστε ο παρατηρητής που ούτε κρίνει ούτε απορρίπτει, αλλά συ-
γκρατεί τον νου ανοικτό σε ανώτερες ψυχικές ενέργειες. Οι ευρείες προοπτικές της ψυχής χαρακτηρίζονται 
από συμπερίληψη, αγάπη και θέληση για υπηρεσία προς το όλον και δεν περιορίζονται στην ικανοποίηση 
εγωκεντρικών επιθυμιών. 

Όσον αφορά την υπηρεσία των Τριγώνων, η εσωτερική αυτή διαμεσολάβηση επεκτείνεται στη δράση της 
σύνδεσης στην σκέψη με δύο άλλους, καθώς σχηματίζεται ένα τρίγωνο φωτός και καλής θέλησης. Στο έργο 
των Τριγώνων, η προσωπικότητα ευθυγραμμίζεται με την ψυχή και συμμετέχει σε αυτό το φωτισμένο δίκτυο 
που περιβάλλει τον κόσμο. Ο προσωπικός εαυτός, κάποτε πηγή σύγκρουσης, εμποτίζεται με ψυχική ενέργεια 
και γίνεται μεταδότης. Οι εντάσεις που κάποτε διαιρούσαν μετασχηματίζονται πλέον σε ρεύματα κατευθυ-
νόμενης ενέργειας, κυκλοφορώντας μέσα από το τρίγωνο και περνώντας μέσα στο συλλογικό πεδίο της αν-
θρωπότητας. Με αυτόν τον τρόπο, ακόμη και ο λιγότερο έμπειρος εργάτης των Τριγώνων μπορεί να συμβάλει 
στην θεραπεία του συνόλου. Μέσω της εμμένουσας θέλησης, όσοι στέκουν σαν σημεία φωτός μέσα σε αυτό 
το δίκτυο συμβάλλουν στην επίλυση των αρχαίων δυαδικοτήτων του κόσμου.

Επίσης, μπορεί κανείς να αντιληφθεί όλη την ανθρωπότητα ως μια ενιαία οντότητα με προσωπικότητα 
και ψυχή, αντιμέτωπη με αυτές τις αντικρουόμενες επιλογές. Η αληθινή διαμεσολάβηση ξεκινά με αυτή την 
αναγνώριση. Ακριβώς όπως και τα μεμονωμένα άτομα σε στιγμές έντασης, η ανθρωπότητα αισθάνεται το 
βάρος της μεταμέλειας στην ανάγκη της απόφασης και γνωρίζει το θάρρος που απαιτείται. Αυτό έχει από 
καιρό αναγνωριστεί στην ανθρώπινη σκέψη. Ωστόσο, το βαθύτερο δίδαγμα δεν αφορά απλά μια επιλογή, 
αλλά την επιλογή που λαμβάνει χώρα υπό το φως και την αγάπη της ψυχής, σε ευθυγράμμιση με τη θέληση 
που υπηρετεί το ευρύτερο σύνολο με χαρά. Επιστρέφουμε, έτσι, στους τελευταίους στίχους από το ποίημα του 
Ρόμπερτ Φροστ:

Δύο δρόμοι χωρίζονταν στο δάσος, και εγώ … 
Πήρα αυτόν που ήταν λιγότερο ταξιδεμένος,

Και αυτό έκανε όλη τη διαφορά.

1. https://en.wikipedia.org/wiki/The_Road_Not_Taken

Διαδικτυακό Σεμινάριο Τριγώνων: Μετάδοση κάθε δεύτερη Δευτέρα του μήνα
www.lucistrust.org/el/triangles/webinar



ΤΟ ΓΕΦΥΡΩΜΑ ΤΗΣ ΣΚΕΨΗΣ 
Σύμφωνα με τις πνευματικές διδασκαλίες, μπορούμε να αντιληφθούμε όλα όσα συμβαίνουν σε αυτόν τον 
κόσμο σαν αντανακλάσεις εσωτερικών γεγονότων που παραμένουν απόκρυφα. Πριν από αιώνες, οι γέφυρες 
στον φυσικό κόσμο κατασκευάζονταν από κορμούς δέντρων, σχοινιά ή βαριές κατασκευές από σκυρόδεμα. 
Σήμερα διαθέτουμε σιδηροδρομικές γραμμές υψηλής ταχύτητας που διασχίζουν ορεινά περάσματα και τεχνο-
λογία επικοινωνιών που μας επιτρέπει να επικοινωνούμε πρόσωπο με πρόσωπο με ανθρώπους που βρίσκονται 
στην άλλη άκρη της γης. Αυτές οι εξωτερικές εκδηλώσεις βαίνουν παράλληλα με τη γεφυρωτική διαδικασία 
που λαμβάνει χώρα μέσα στη συνείδηση, καθιστώντας την πραγματικότητα ορατή και αμβλύνοντας τα όρια 
μεταξύ των κόσμων.

Παλαιότερα, η γεφύρωση μέσα στην συνείδηση ήταν προνόμιο ελάχιστων, ενώ οι μάζες παρέμεναν στην 
άγνοια, χωρίς πρόσβαση ούτε στα βασικά στοιχεία της εκπαίδευσης. Σήμερα, οι άνθρωποι σε όλο τον κόσμο 
έχουν πρόσβαση σε εκπαιδευτικές υποδομές και μέσω της τεχνολογίας, με ένα απλό άγγιγμα της οθόνης, 
πολλοί μπορούν να έχουν πρόσβαση σε τεράστια αποθέματα ανθρώπινης γνώσης που έχει αποκτηθεί μέσω 
του κατώτερου νου. Αυτή η βάση παρέχει στην ανθρωπότητα την ευκαιρία να αναπτύξει τη δύναμη της σκέ-
ψης, ικανή να διεισδύσει στα εσωτερικά πνευματικά πεδία, στα οποία καμία μηχανή δεν μπορεί να εισχωρήσει. 
Φυσικά, όλες οι ευκαιρίες ενέχουν προκλήσεις και ανατρέπουν προηγούμενες τάσεις. Η δελεαστική δύναμη 
της τεχνολογίας θα μπορούσε εύκολα να οδηγήσει την ανθρωπότητα στη νωθρότητα και να την εγκλωβίσει  
σε μια άνευ στοχασμού γοητεία για τα επουσιώδη, στερώντας της έτσι την τεράστια πηγή ενέργειας που απο-
τελεί το φως και η καλή θέληση, τα οποία μπορεί να παρέχει η ενεργοποίηση της ανθρώπινης σκέψης.

Οι μυστηριακές παραδόσεις ανά τους αιώνες έχουν χρησιμοποιήσει τον συμβολισμό της γέφυρας σαν μέσο 
πνευματικής φώτισης. Ο Βούδας παρομοίασε τη διδασκαλία Του με μια γέφυρα ή μια σχεδία που επέτρεπε 
στους μαθητές να περάσουν από την εξωτερική όχθη του κόσμου στην εσωτερική, μια γέφυρα που πρέπει να 
αφήσουμε πίσω μας μόλις φτάσουμε στην όχθη. Ο Πατάντζαλι δίδαξε ότι μέσω της απόσυρσης των αισθήσε-
ων μπορούμε να δημιουργήσουμε εκείνη την «ιερή γέφυρα» που μας συνδέει με την πηγή. Στο έργο της με το 
Εσωτερικό τμήμα της Θεοσοφικής Εταιρείας, η Έλενα Μπλαβάτσκυ έφερε στο φως την αρχαία διδασκαλία 
για τα «Χρυσά Σκαλοπάτια». Αυτά τα «Σκαλοπάτια» αποτελούσαν οδηγίες από αρχαίες ανατολικές εσωτερι-
κές παραδόσεις, οι οποίες σχεδιάστηκαν για να οδηγήσουν τον μαθητή βήμα προς βήμα στην ατραπό που θα 
τον καθιστούσε αποτελεσματικό υπηρέτη. Η διδασκαλία για την ανταχκάρανα ή το εσωτερικό όργανο του 
φωτός, η οποία παραδόθηκε πριν από περίπου 80 χρόνια, παρέχει τα μέσα με τα οποία μπορεί να πραγματο-
ποιηθεί η υπόσχεση που φυλάσσεται στα βάθη του νου. Εκείνοι που στέκουν στο κέντρο καρδιάς του Νέου 
Ομίλου των Παγκόσμιων Υπηρετών χρησιμοποιούν συλλογικά αυτή τη γέφυρα, για να υφάνουν δεσμούς 
σχέσεων – δημιουργώντας γέφυρες προς τα πάνω, προς τα κάτω και ολόγυρα προς κάθε κατεύθυνση, ώστε 
να περιβάλλουν ολόκληρη τη γη. Στην καρδιά αυτού του γεφυρωτικού έργου στέκει το δίκτυο των Τριγώνων.

Πρέπει να αποδεχθούμε το γεγονός ότι o μόνος τρόπος για να ανακαλύψουμε τον μίτο [για ορισμένα εσωτε-
ρικά μυστήρια], είναι η μελέτη του νόμου των αντιστοιχιών ή της αναλογίας. Είναι το μόνο νήμα με το oπoίo 
μπορούμε να βρούμε τον δρόμο μας μέσα στον λαβύρινθο και η μόνη ακτίνα φωτός που ακτινοβολεί στo 
σκότος της περιβάλλουσας άγνοιας. Η Ε.Π. Μπλαβάτσκυ το αναφέρει στο έργο της «Η Μυστική Δοξασία», 
αλλά μέχρι στιγμής πολύ λίγα έχουν γίνει από τoυς σπουδαστές ώστε να ωφεληθούν απ’ αυτή τη νύξη. Κατά 
τη μελέτη αυτού του Νόμου χρειάζεται να λάβουμε υπόψη ότι η αντιστοιχία βρίσκεται στην ουσία του και 
όχι στην εξωτερική επεξεργασία των λεπτομερειών, όπως νομίζουμε ότι την βλέπουμε από την παρούσα θέση 
μας. O παράγοντας του χρόνου μάς παραπλανά όσον αφορά ένα πράγμα: σφάλλουμε όταν προσπαθούμε να 
θέσουμε καθορισμένα χρονικά σημεία ή όρια· όλα στην εξέλιξη βαίνουν με συγχώνευση, με μια συνεχή διαδι-
κασία επικάλυψης και ανάμειξης. Μόνο πλατιές γενικεύσεις και η αναγνώριση των θεμελιωδών σημείων της 
αναλογίας είναι εφικτά για τον μέσο σπουδαστή. Την στιγμή που θα επιχειρήσει την αναγωγή σε διαγράμματα 
και την καταγραφή λεπτομερών πινάκων εισέρχεται σε περιοχές όπου υπόκειται σε σφάλμα και παραπαίει σε 
μια ομίχλη που τελικά θα τον καταβάλλει.                                      Α. Μπέιλη, Μύηση Ανθρώπινη και Ηλιακή, σελ. 6-7. 
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Τα Τρίγωνα είναι μια παγκόσμια δράση υπηρεσίας 
στην οποία συνδέονται άνθρωποι σε ομάδες των τρι-
ών, προκειμένου να δημιουργήσουν ένα πλανητικό 
δίκτυο Τριγώνων φωτός και καλής θέλησης. Χρησι-
μοποιώντας μια παγκόσμια προσευχή, την Μεγάλη 
Επίκληση, επικαλούνται το φως και την αγάπη ως μια 
υπηρεσία προς την ανθρωπότητα. Περαιτέρω πλη-
ροφορίες είναι διαθέσιμες από τα Τρίγωνα κατόπιν 
αιτήματος.

Το Δελτίο των Τριγώνων απευθύνεται σε ανθρώπους 
καλής θέλησης και εκδίδεται τέσσερις φορές κάθε 
χρόνο στην Αγγλική, Γαλλική, Γερμανική, Ελληνική, 
Ισπανική, Ιταλική, Ολλανδική, Πολωνική, Πορτογα-
λική, και Ρωσική γλώσσα. Τα Τρίγωνα είναι μια δρα-
στηριότητα του Lucis Trust, ενός μη κερδοσκοπικού, 
εκπαιδευτικού, φιλανθρωπικού ιδρύματος, το οποίο 
υπάρχει για την προώθηση των ορθών ανθρώπινων 
σχέσεων.

Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΚΛΗΣΗ

Από την εστία του Φωτός, μέσα από τη διάνοια του Θεού,
ας διαχυθεί φως μέσα στις διάνοιες των ανθρώπων.
Το Φως ας κατέλθει στη Γη.

Από την εστία της Αγάπης, μέσα από την καρδιά του Θεού,
ας διαχυθεί η αγάπη μέσα στις καρδιές των ανθρώπων.
Είθε ο Χριστός* να γυρίσει στη Γη.

Από το κέντρο όπου η Θέληση του Θεού είναι γνωστή,
ο σκοπός ας καθοδηγεί τις μικρές θελήσεις των ανθρώπων.
Ο Σκοπός που οι Διδάσκαλοι γνωρίζουν και υπηρετούν.

Από το κέντρο που ονομάζουμε φυλή των ανθρώπων,
το Σχέδιο της Αγάπης και του Φωτός ας πραγματοποιηθεί
και είθε να σφραγίσει την πύλη του κακού.

Το Φως, η Αγάπη και η Δύναμη ας αποκαταστήσουν 
το Σχέδιο πάνω στη Γη.

Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΚΛΗΣΗ (Προσαρμοσμένη)

Από την εστία του Φωτός, μέσα από τη διάνοια του Θεού,
ας διαχυθεί φως μέσα στις διάνοιες των ανθρώπων.
Το Φως ας κατέλθει στη Γη.

Από την εστία της Αγάπης, μέσα από την καρδιά του Θεού,
ας διαχυθεί η αγάπη μέσα στις καρδιές των ανθρώπων.
Είθε ο Ερχόμενος* να γυρίσει στη Γη.

Από το κέντρο όπου η Θέληση του Θεού είναι γνωστή,
ο σκοπός ας καθοδηγεί τις μικρές θελήσεις των ανθρώπων.
Ο Σκοπός που οι Διδάσκαλοι γνωρίζουν και υπηρετούν.

Από το κέντρο που ονομάζουμε φυλή των ανθρώπων,
το Σχέδιο της Αγάπης και του Φωτός ας πραγματοποιηθεί
και είθε να σφραγίσει την πύλη του κακού.

Το Φως, η Αγάπη και η Δύναμη ας αποκαταστήσουν 
το Σχέδιο πάνω στη Γη.

* Πολλές θρησκείες πιστεύουν, επίσης, σε έναν Παγκόσμιο Διδάσκαλο, έναν 
«Ερχόμενο», που Τον γνωρίζουν με διάφορα ονόματα, όπως Κύριος Μαϊτρέγια, 
Ιμάμ Μαχντί, Κάλκι Αβατάρ και Μποντισάτβα. Αυτοί οι όροι χρησιμοποιούνται 
μερικές φορές σε παραλλαγές της Μεγάλης Επίκλησης για τους ανθρώπους των 
πίστεων αυτών.


